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BIBLIOTECA 
PAROHIALĂ 

 

Delectează-te cu o lectură plăcută!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,    
petite_sourire@yahoo.com 

Să oferim copiilor noștri posibilitatea de a studia în continuare Religia !  Recentele măsuri luate de Ministerul Învățământului, urmare deciziei Curții Constituționale, prevăd ca părinții să își exprime în scris opțiunea pentru copilul lor, dacă doresc ca acesta să studieze în continuare ora de Religie. În acest scop, au fost furnizate școlilor formu-larele de cerere, pe care părinții trebuie să le solicite, să le completeze și să le semneze. Toate aceste formulare trebuie depuse până la data de 6 martie 2015, la conducerea școlii unde studiază copiii. În situația în care nu vor exista formularele semnate până la această dată, copiii nu vor mai putea beneficia de studiul Religiei în școală. PĂRINȚI ! Să ne ajutăm copiii să-și însoțească știința dobândită în școală, cu credința, tradiția și caracterul frumos specifice neamului nostru. Să nu ne lipsim copiii noștri de orizontul cultural și spiritual pe care se edifică o viață sănătoasă și echilibrată în familie și societate 

Program duhovnicesc în Postul Mare 
  Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să pășim în Postul Mare, 

perioadă care ne cheamă la o mai adâncă reflecție asupra vieții 
noastre, asupra identității noastre, precum și a raporturilor sociale 
și relației cu semenii noștri.  
 Este recomandat tuturor creștinilor, ca în această perioadă 
de post să își pună ordine în cele sufletești până la Sâmbăta lui 
Lazăr, 4 aprilie a.c.. Precum se știe, în fiecare an, în această 
frumoasă zi, se desfășoară Tradiționalul Pelerinaj de Florii, iar 
odată cu Duminica Floriilor intrăm în Săptămâna Mare, când 
suntem chemați să reflectăm cu deosebită seriozitate și profundă 
meditație la Patimile Mântuitorului nostru Iisus Hristos. De aceea, 
nu este indicat să ne mai spovedim în această săptămână, când și 
programul liturgic este foarte încărcat.  
 Ca și în ceilalți ani, preoții slujitori de la parohia noastră 
vă stau la dispoziție pentru rezolvarea tuturor problemelor 
sufletești, conform programului care va fi anunţat în fiecare 
săptămână, în paginile revistei parohiale, pe site-ul parohiei și pe 
pagina de facebook, precum și la avizierele bisericii.  
 De asemenea, este recomandat, conform canoanelor 
Bisericii și pentru folos duhovnicesc, ca toți creștinii să se 
împărtășească, după ce au primit dezlegare de la părintele 
duhovnic, în cadrul Sfintei Liturghii care se oficiază în fiecare 
sâmbătă sau duminică, precum și în zilele de sărbătoare din cursul 
săptămânii. De asemenea, specific Postului Mare, este oficierea 
Sfintei Liturghii a Darurilor mai înainte sfințite, în cadrul căreia 
creștinii pot primi Taina Sfintei Împărtășanii, de obicei, după o zi 
de ajunare, slujba oficiindu-se seara. Desigur, și programul acestor 
slujbe specifice va fi anunțat prin mijloacele noastre de 
comunicare și informare.  
 
Vă dorim post ușor și cu mult folos duhovnicesc !  
 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le 
susţine 
PAROHIA “TOMA COZMA” 
 
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt: • Numele Asociaţiei: PAROHIA “TOMA COZMA” • CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 • Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 •ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator. DETALII şi INFORMAŢII: 

•Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii 

 

 

     Nr. 627 22 februarie — 28 februarie 2015 -  săptămâna Pr. Iustinian Ionuț Răduc  

  Evanghelia dumnicii  
Matei 6, 14-21 

 14. Că de veţi ierta oamenilor greşealele lor, ierta-va şi vouă Tatăl vostru Cel ceresc; 15. Iar de nu veţi ierta oamenilor greşealele lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greşealele voastre. 16. Când postiţi, nu fiţi trişti ca făţarnicii; că ei îşi smolesc feţele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat grăiesc vouă, şi-au luat plata lor. 17. Tu însă, când posteşti, unge capul tău şi faţa ta o spală, 18. Ca să nu te arăţi oamenilor că posteşti, ci Tatălui tău care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în ascuns, îţi va răsplăti ţie. 19. Nu vă adunaţi comori pe pământ, unde molia şi rugina le strică şi unde furii le sapă şi le fură. 20. Ci adunaţi-vă comori în cer, unde nici molia, nici rugina nu le strică, unde furii nu le sapă şi nu le fură. 21. Căci unde este comoara ta, acolo va fi şi inima ta. 

Duminica Izgonirii lui Adam din 
Program liturgic  în prima săptămână din Postul Mare 

 
♦Astăzi, duminică, 22 februarie,  
• ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii 
• ora 11.00, Taina Sfintei Împărtăşanii, în cadrul Sfintei Liturghii 
(pentru persoanele care s-au spovedit şi au primit binecuvântare de la 
părintele duhovnic și pentru copii) 
•  ora 17.00, Slujba Paraclisului Maicii Domnului. În cadrul acestei 
rugăciuni este expusă spre venerare o copie a icoanei făcătoare de 
minuni a Maicii Domnului „Prodromița”, ce poartă binecuvântarea 

unui mare duhovnic, vrednicul de pomenire Protos. Petroniu Tănase, 
fost stareț al mănăstirii Prodromul de la Athos. 

♦Luni, 23 februarie, Începutul Postului Sfintelor Paști 
•  ora 17.00, Slujba Pavecerniței și Canonul cel Mare, partea I  

♦Marţi, 24 februarie, 
• ora 17.00, Slujba Pavecerniței și Canonul cel Mare, partea a II-a  

♦Miercuri, 25 februarie, 
• ora 17.00, Slujba Pavecerniței și Canonul cel Mare, partea a III-a  

♦Joi, 26 februarie, 
• ora 17.00, Canonul cel Mare, partea a IV-a  

♦Vineri, 27 februarie,  
• ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu 
• ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii  

♦Sâmbătă, 28 februarie, Sâmbăta Sfântului Teodor 
•  ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și Pomenirea pentru cei răposați 
(a doua din sâmbetele specifice Postului Mare. Vă reamintim faptul că 
slujba de pomenire din Joia Patimilor s-a transferat sâmbătă, 21 
februarie, astfel încât să avem pomeniri în toate sâmbetele din 
perioada Triodului, fără a mai stânjeni Săptămâna Mare sau 
Săptămâna Patimilor Domnului). Pentru înscrierea pomelnicelor, vă 
rugăm să vă adresaţi la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, 0742 044 
844.   
• ora 17.00, Slujba Vecerniei 
• ora 18.00, Taina Sfintei Spovedanii 

Parohia noastră dorește organizarea unui Pelerinaj în Țara Sfântă, Ierusalim.  Perioadă: septembrie 2015.  Înscrieri: Pangarul bisericii, persoană de contact: Aurica Raveica  

Grafică realizată de Raluca Negrea  



 

 

2 

Ședința Adunării Eparhiale  a Arhiepiscopiei Iașilor 
Ieri, sâmbătă, 21 februarie 2015, la Centrul de Conferințe Providența din Iaşi, s-au desfăşurat lucrările ședinţei anuale de lucru a Adunării Eparhiale a Arhiepiscopiei Iaşilor. Întrunită sub președinția Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, acest organism statutar a examinat şi aprobat rapoartele de activitate ale sectoarelor Centrului Eparhial, execuţia bugetară pe anul 2014 şi bugetul eparhiei pentru anul 2015. Ședința a fost precedată de slujba Sfintei Liturghii, săvârșită în Biserica „Sf. Proroc Daniel” din Iaşi. La şedinţă au mai participat, alături de membrii Adunării Eparhiale, şi reprezentanţi ai mănăstirilor, ai protopopiatelor, ai şcolilor teologice din eparhie şi ai unor fundații sau asociații care funcţionează cu binecuvântarea Arhiepiscopiei Iaşilor.     Menționăm câteva dintre înnoirile propuse pentru perioada următoare care au primit girul Adunării Eparhiale: 1.   Proiectul „Sf. Gherasim”, care include un centru pentru găzduirea persoanelor cu afecțiuni psihice. 2.   Caravane medicale  pe teritoriul Arhiepiscopiei Iașilor (la mănăstiri și parohii rurale și urbane). 3.   Masterat profesional pentru formarea viitorilor preoți. 4.   Editarea unui CD cu informații și suport video, cu tema: „Cum se face o cateheză?”. 5.   Înființarea, în cadrul CCM Doxologia, a unui Departament dedicat exclusiv Promovării și Difuzării titlurilor publicate de Editura Doxologia (DPDD), completând și extinzând, astfel, activitatea de distribuție a Depozitului „Sf. Luca”. 6.   Organizarea de ateliere de lectură şi de ilustrație pentru copiii asistați social, de către Editura Doxologia, ȋn colaborare cu Fundația ,,Solidaritate şi Speranță”. 7.   Realizarea, pe portalul doxologia.ro, a unei secțiuni speciale dedicate familiei creștine. 8.    Organizarea, în cadrul Serilor Doxologia, a unei expoziții 

anuale cu icoane realizate de pictori care activează pe aria canonică a Arhiepiscopiei Iașilor (în colaborare cuCentrul 
Resurrectio). 9.    Implementarea, de către Tipografia Albina, în colaborare cu Doxologia Media, a unor măsuri de revigorare a activității de editare şi tipărire de publicaţii (buletine) parohiale. 10. Organizarea conferințelor preoțești de la Centrul Cultural-Pastoral „Sf. Daniil Sihastru” - Durău și M-rea Neamț, cu participarea doamnelor preotese, sub egida „Anului omagial 
al misiunii  parohiei și mănăstirii azi”. 11. Realizarea de diagnoze pastoral-misionare pentru parohiile afectate de prozelitism din Arhiepiscopia Iașilor și întocmirea de strategii pastorale adaptate nevoilor identificate. 12. Elaborarea și publicarea unui mini-catehism. 13. Proiect nou: Tabăra de supraviețuire – Nemțișor (5 – 17 iulie, două serii). 14. Reuniunea studenților, eveniment dedicat studentului ieșean, cu 300 de participanți. 15. Organizarea evenimentului Tânărul botoșănean, cu 300 de participanți. 

Sursa: www.doxologia.ro 
CURS GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUĂ  

 

 În dorința de a pune în valoare neprețuitul tezaur al tradițiilor noastre românești, parohia noastră lansează și anul acesta invitaţie copiilor, tinerilor, dar şi tuturor celor interesaţi să se înscrie la Cursul gratuit de încondeiat ouă, care se va 
desfășura în timpul Postului Mare.  PRIMA ȘEDINȚĂ:  

sâmbătă, 28 februarie, ora 13.00 
 

* Formatori: Vasilica Onofrei și Codruța Nicolau  
* Cursanții trebuie să aibă la ei ouă fierte, albe.  ÎNSCRIERI: Înscrierile se fac la numerele de telefon: 0741 706 602 

(Orange), 0761 621 994 (Cosmote). 
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Sărbătoriţii săptămânii: 
*Zile de naştere: 
• 22 februarie: dna Mădălina Ținteia, jurnalist  
• 23 februarie: dnul prof. dr. Eugen Ulea, 
Facultatea de Agricultură — USAMV Iași  
• 25 februarie: dna Viorica Sufițchi, dna Angela 
Vliniuc  
• 26 februarie: dnul prof. univ. dr. Teodor Robu, 
decanul Facultății de Agricultură — USAMV 
Iași 
• 28 februarie: dna Marina Olaru   
*Zile onomastice: 
• 26 februarie: Sf. M. Mc. Fotini Samarineanca, 
toate cele care poartă numele de Luminița  
• 28 februarie: Sf. Cuv. Ioan Casian și Gherman 
din Dobrogea  

 
La mulți și fericiți ani ! 

Am dorit ca anul acesta să oferim un dar de suflet 
cititorilor revistei noastre. Astfel, am editat un 
supliment dedicat împlinirii a 12 ani de apariţie 

neîntreruptă a 
p u b l i c a ţ i e i 
«Credinţa şi 
fapta», cu titlul: 
S f â n t a 
Ecaterina, 
ajutătoarea 
n o a s t r ă . 
Sperăm ca acest 
supliment să fie 
de folos tuturor 
credincioşilor 
care şi-l pot 
procura de la 

pangarul bisericii.   

Pr Teofil Pârâian:  - Trei păcate de care să ne ferim   
 Deci, dintre toate păcatele câte-s amintite în 
Sfânta Evanghelie, Domnul Hristos mai ales trei 
păcate le-a avut în vedere și i-a îndemnat pe oameni să le lase: 
– necredința în Dumnezeu: „Cel ce va crede și se 
va boteza, se va mântui; iar cel ce nu va crede se va 
osândi” (Marcu 16, 16);  
– sminteala, adică derutarea de la credință a celor ce cred; zice Domnul Hristos despre cel ce smintește 
pe fratele că „ar fi mai bine să i se lege o piatră și să 
fie aruncat în mare” (Luca 17, 2), deci să se scufunde 
în mare și să moară el, decât să smintească pe unul 
dintre cei care cred; 
– al treilea păcat pe care îl înfierează Domnul Hristos, în mod special, este fățărnicia (când te arăți 
într-un fel în afară și ești în alt fel înăuntru), pentru 
care i-a mustrat pe farisei, când le-a zis că seamănă cu 
mormintele văruite, care pe dinafarã sunt împodobite 
și înlăuntru sunt pline de oase de morți (Matei 23, 27).  
 Deci, dacă îl câștigăm pe fratele, pe Dumnezeu 
Îl câștigăm, pe Dumnezeu Îl dobândim, iar dacă 
smintim pe fratele, dacă-l derutăm, dacă-l ducem în 
confuzii, dacă-l ducem în nedumerire, atunci lui Hristos greșim. 
 
Arhimandrit Teofil Părăian, Cuvinte către tineri, 
Editura Omniscop, Craiova, 1998, p. 12 

Duminică, 22 februarie, ora 17.00  (în reluare), vă invităm să vizionaţi:  


